



Marko Lapaine - životopis

1. rođen 17.studenog 1963. u Zagrebu

oženjen, supruga Kamila Latin - Lapaine dr.med.,spec.med.rada, liječnik kontrolor u HZZO Područna jedinica Varaždin, stalni sudski vještak za medicinu rada pri Županijskom sudu u Varaždinu, sin Marko, student četvrte godine Zagrebačke škole za ekonomiju i menadžment, kćer Dora, studentica treće godine Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

roditelji: otac pok.Nikola, odvjetnik, majka Marijana prof.kemije u mirovini

2. Osnovnu školu i Gimnaziju završio u Varaždinu. Vojni rok odslužio u tadašnjoj JNA kao tenkist u kasarni oklopno-mehanizirane jedinice u Subotici. Pravni fakultet u Zagrebu završio nakon 3 godine i 6 mjeseci studiranja, dana 30.travnja 1987. Diplomirao iste godine u lipnju na katedri građanskog procesnog prava pod vodstvom prof.dr.Dike. Već idući dan zapošljava se kao odvjetnički vježbenik kod odvjetnika Vladimira Arka u Dugom Selu. Odmah protekom tada važećeg roka pristupam polaganju pravosudnog ispita, koji polažem 02.listopada 1989. Trogodišnju odvjetničku vježbu završavam u Varaždinu u odvjetničkom uredu pok. oca Nikole Lapainea, a 04.lipnja 1990.g. upisujem se u imenik odvjetnika tadašnje Odvjetničke komore Hrvatske pod brojem 82-VII i otvaram vlastiti ured.

Neprekidno od lipnja 1987. pa do 31.12.2011.g. bio odvjetnik.

3. 13.siječnja 1997. tadašnja odvjetnička vježbenica nakon završetka pripravničke vježbe, kolegica Vlatka Ostrognaj, u ured pristupa kao partner pa nastavljamo poslovanje kao ZOU Lapaine & Ostrognaj, u kojem sam bio zaposlen do 31.12.2011. godine, s kojim datumom sam zatražio brisanje iz Imenika zajedničkih odvjetničkih ureda i Imenika odvjetnika zbog početka rada kao Javni ovršitelj. Do zatvaranja ureda 31.12.2011. po odvjetničkom stažu (24.g.) bio sam najstariji odvjetnik u Županiji varaždinskoj.

4. Suglasno dodatnoj jezičnoj kvalifikaciji dana 08.prosinca 1988. rješenjem Županijskog suda u Varaždinu, posl.br. 4-Su.447/88-2 postavljen sam za stalnog sudskog tumača za njemački jezik pri Županijskom sudu u Varaždinu.
5. Završio četiri semestra poslijediplomskog studija na Pravnom fakultetu sveučilišta u Ljubljani. Nakon izvršenih svih pismenih obaveza i šest položenih ispita poslijediplomskog studija u razdoblju 1988. - 1990.g., zbog teške obiteljske prometne nezgode, kratko prekidam daljnje stručno usavršavanje, a zbog rehabilitacija i liječenja, privremeno prekidam odvjetnički rad. (bolovanje, rehabilitacija).
6. Nastavak stručnog usavršavanja provodim na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Beču, gdje nakon položenih ispita o poznavanju pravnog sistema, ustavnog uređenja te parničnog procesnog prava Republike Austrije, a temeljem dodatnog školovanja na Pravnom fakultetu u Ljubljani, ostvarujem pravo pristupa doktorskom studiju. Polazem sve predviđene ispite. Predstoji izrada i obrana dokorskog rada na katedri parničnog procesnog prava pod vodstvom sveučilišnog profesora Dr.Dr.sc.Prof.Uni. Rechbergera.
7. Dana 10.svibnja 2001. pred Ministarstvom pravosuđa Republike Hrvatske polažem stručni ispit za stečajnog upravitelja. Upisan u listu stečajnih upravitelja Visokog trgovačkog suda Republike Hrvatske, nakon čega se intenzivno bavim stečajnim pravom kod Trgovačkog suda u Varaždinu. Do danas, između ostalog, vodio nekoliko većih stečajnih postupaka: Hrast d.d. Čakovec, Međimurje Elin d.d. Čakovec, Obrtničko štedno kreditna zadruga Varaždin, Autobusni prijevoz d.d. Čakovec. Uspio sam unovčiti imovinu stečajnih dužnika ukupne vrijednosti veće od 40 miliona kuna. Ističem veliko iskustvo u postupcima procjene imovine, oglašavanja, vođenja javnih prodaja, neposrednih prodaja, popisivanja, administrativnih i tehničkih poslova vezanih uz premještanje, skladištenje, čuvanje i prodaju velikog broja pokretnina, te čuvanje, upravljanje i prodaju nekretnina. Rad s vještacima, rad na popisivanju imovine, čuvanje imovine tijekom stečajnih postupaka, objave javne prodaje, oglašavanja, primanje ponuda, provođenje postupaka izbora najpovoljnijih ponuda, donošenje odluka o

prodaji, obavještavanje sudionika, vođenje stečajnih skupština, sjednica odbora vjerovnika, koordinacija rada stečajnih vjerovnika, rješavanja pitanja bivših zaposlenika i osiguravanje njihovih prava, privremeno upravljanje preuzetih poslovanja stečajnih dužnika (nastavio poslovanje i rukovodio cjelokupnim autobusnim prijevozom u Međimurskoj županiji gotovo 12 mjeseci, obzirom na cijelom području nije bilo moguće organizirati alternativni prijevoz školske djece, a područje županije nije moglo ostati bez javnog prijevoza) ... samo su neki od poslova koje sam tijekom dosadašnje intenzivne stečajne prakse, uz uobičajene odvjetničke poslove, svakodnevno obavljao. Posebno ističem velike napore i rezultate u privremenom zapošljavanju i organizaciji rada većeg broja ljudi u najrazličitijim djelatnostima, njihovu kontrolu, stručno nadgledanje rezultata, prikupljanje i sistematizacija podataka te redovito izvještavanje stečajnih vjerovnika i stečajnih sudova. Pronalaženje različitih načina i modaliteta zaštite ustavnih i zakonskih prava pojedinaca u stečajnim postupcima, kao aktivnost stečajnog upravitelja, u bitnome je ostavljena u neravnopravnom odnosu spram prava koja za sebe potražuju vjerovnički kapital, ali i potraživanja i nezadovoljavajuća, prekasna kontrola državnih institucija. Šteta se nije pravovremeno spriječila, a protuzakornost nisu na vrijeme onemogućene. Ugrozu ljudskih prava omogućavaju odredbe Stečajnog zakona, a nadležni sindikatni vezani su sporošću sudstva u radnim sporovima.

8. Odvjetnički ured bavio se i ostalim granama građanskog i trgovačkog prava, posebno ovršnim pravom. Tematika kojom sam se bavio rezultirala je i odlukom pristupanju polaganja ispita za javnog ovršitelja kojeg sam položio s posebnom pohvalom tadašnjeg ministra.

Temeljem poznavanja njemačkog jezika, vrlo često štitio sam interese hrvatskih državljana pred sudovima zemalja njemačkog govornog područja, tako da sam upoznat i s načinom rada i postupcima sudova u Republici Austriji, Njemačkoj i Švicarskoj (posebno radno pravo vezano uz prava stranaca) ali i mnogobrojnim radno-pravnim problemima naših građana nakon povratka u domovinu.

Vodio i ostvario povrat imovine u nekoliko predmeta ostvarivanja naknade u postupcima temeljem Zakona o naknadi za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine. Ostvario PRVI prirodni povrat imovine u Republici Hrvatskoj - Tvornicu aluminijske u Lozovcu (Šibenik) obitelji Ivanović. Proveo povrat imovine veleposjeda „Ksajpa“ obitelji Kvaternik, Morandini-Plovanić i Bojanić u Mešimurskoj županiji. U postupcima povrata imovine posebno sam proučavao probleme vezane uz prava i obaveze zaposlenika u tadašnjim poduzećima koja su mijenjala svoju vlasničku strukturu i dotadašnju (pretežito neuspješnu) organizaciju rada.

U postupcima povrata stanova zastupao interese i bivših vlasnika, a u pojedinim predmetima i prava sadašnjih tzv. zaštićenih stanara - najmoprimaca.

U dugogodišnjoj odvjetničkoj praksi, često posjećivao osumnjičenike, pritvorenike, optuženike i okrivljenike tijekom policijskih ispitivanja, pritvora i zatvora. Posebno upoznat s radom Kaznionice u Lepoglavi, te djelovanjem policije u okvirima kaznenog postupka.

Do sada proučavao zastupanja / obrane pred gotovo svim općinskim i županijskim sudovima u Republici Hrvatskoj. Ostvario nekoliko značajnih obrana u kaznenim postupcima (nakon 20.-godišnjeg trajanja kaznenog postupka, pred Vrhovnim sudom Republike Hrvatske, prošle godine oslobodio optužbe okrivljenika za ubojstvo pok. Bohneca, vlasnika mljekare u Ludbregu, sudjelovao kao branitelj u nekoliko kaznenih postupaka po optužbama zbog primanje mita liječnika Opće bolnice u Varaždinu,...) Posebno bavio sam se s problematikom naknade štete i odgovornosti za tzv. „liječničku pogrešku“.

Detaljno upoznat s postupcima, praksom, pravima i obavezama Ustavnog suda Republike Hrvatske, gdje sam u zastupanju povrijeđenih prava mnogobrojnih stranaka, vodio veći broj postupaka po tužbama i prijedlozima za ocjenu ustavnosti.

Upoznat i s radom Europskog suda za ljudska prava u Strasbourgu. U ovom trenutku pred sudom su dva moja zahtjeva za pokretanje postupka temeljem članka 34. Europske konvencije o ljudski pravima i pravila 45. i 47. Poslovnika suda.

9. Osim odvjetničkim poslom, prevođenjem i poslovima stečajnog upravitelja, u razdoblju od 1993. pa do 1997. bio sam imenovan zastupnikom u Županijski dom Sabora Republike Hrvatske. Zastupnički mandat obnašao sam volonterski, tijekom sve četiri godine mandata bez da sam u tadašnjem Saboru Republike Hrvatske primao plaću. Zbog te činjenice, (a boljeg koeficijenta plaće ostalih kolega zastupnika) formalno nisam bio niti predsjednik pojedinih saborskih odbora (tada komisija), već sam i te funkcije - rada u odborima - obavljao volonterski samo kao član: Komisije za Ustav, poslovnik i zakonodavstvo Županijskog doma Sabora Republike Hrvatske odnosno Komisije za pravosuđe, izbor i imenovanje. Uz pomoć saborskih stručnih službi obavljao sam značajan dio poslova vezanih uz pripremu sjednica i donošenje zaključaka komisija. Tijekom saborskog mandata, u saborsku procedure uputio sam kao predlagatelj više prijedloga nacрта zakonskih tekstova.

Nakon smrti stranačkog predsjednika i prijatelja, gospodina Vlade Gotovca, ispisao sam se iz Liberalne stranke, te napustio svaku daljnju, osobnu političku aktivnost.

U jednom mandatu bio član Gradskog vijeća Grada Varaždina, a duži niz godina kao odvjetnik, zastupao sam pravne interese Grada Varaždina pred sudovima i drugim upravnim tijelima. Detaljno upoznat s radom, organizacijom i ovlastima tijela lokalne uprave i samouprave.

10. Aktivno uključen u proučavanje problematike organizacije odvjetništva u Republici Hrvatskoj. Sudjelovao u organizaciji službe javnih bilježnika u Varaždinu, a sada kao imenovani javni ovršitelj detaljno sam upoznat i s problemima organizacije i/ili ukidanja javnoovršiteljske službe.

11. Od dodatnih stručnih kvalifikacija osposobljen sam za upravitelja stroja na brodu sa strojem porivne snage do 350 kW u nacionalnoj plovidbi, te zapovjednika broda do 50 BT u nacionalnoj plovidbi kao i za poslove mornara motoriste (skipper-a). Posjedujem vozačku dozvolu A i B kategorije. Dugogodišnji jedriličar, upoznat s problemima stanovnika koji stanuju na područjima nacionalnih parkova.

12. Kao imenovani javni ovršitelj, suglasno zakonu zatražio sam s 31.12.11. brisanje iz Imenika odvjetnika, uložio značaja materijalna sredstva u opremanje ureda, zatražio i među prvima ostvario rješenje o početku rada Javnoovršiteljskog ureda s 01.01.2012., ali slijedom dosadašnjih odgoda početka rada već osmi mjesec nezaposlen jer mi se ponovni upis u Hrvatsku odvjetničku komoru ne dozvoljava: postupak po zahtjevu za ponovnim upisom pokrenuo sam početkom siječnja 2012. Do danas nije završen. Hrvatska odvjetnička komora odbila je obnoviti postupak mog brisanja iz Imenika odvjetnika, pa o pravu na ponovni upis u ovom trenutku još uvijek odlučuje Vrhovni sud Republike Hrvatske. Već osam mjeseci dobrovoljno uplaćujem zakonske doprinose kao stečajni upravitelj, tako da sam (u trenutku pisanja životopisa) već osmi mjesec samo formalno imenovani javni ovršitelj, a u stvarnosti čovjek bez zaposlenja i prihoda kojem se ne dozvoljava ponovni upis u Hrvatsku odvjetničku komoru, dobrovoljni sam osiguranik i čovjek bez bilo kakvih prihoda i bez prava na naknadu zbog nezaposlenosti.

Dobrovoljno uplaćivati zakonske doprinose prisiljen sam jer sam nakon 25 godina, zbog zakonske obaveze važećeg Zakona o javnim ovršiteljima prestao obavljati odvjetničko zvanje, ali istovremeno NEMAM pravo biti prijavljen kao nezaposlena osoba niti primati bilo kakvu naknadu zajamčenu nezaposlenim osobama.



13. Na opisani način, trenutna ugroza mojih ljudskih, ustavnih i zakonskih prava i sloboda, neaktivnost sustava, ali i nemogućnost da kao stvarno nezaposlena osoba ostvarim bilo kakvu brzu i učinkovitu sudsku zaštitu, postala su novo, stvarno doživljeno iskustvo koje na poseban način dopunjuje sva moja dosadašnja znanja, a proširuje način razmišljanja i pristup rješavanju problemima drugih ljudi.

U Vraždinu, dne 2012-08-06

Marko Lapaine mag.iur.